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§ 55 Ändring av skolskjutsriktlinjer 

Diarienummer: 25KS93 

Expedieras till:  

Samhällsbyggnadsnämnden 

Utbildningsnämnden 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår, enligt ordförandens förslag,  kommunfullmäktige 

besluta 

  

att anta ändringar av skolskjutsriktlinjer i enlighet med bilaga 2. 

Ärendebeskrivning 
Samhällsbyggnadsnämnden har väckt ett ärende om ändring av 

skolskjutsriktlinjer i enlighet med 5 kap. 22§ kommunallagen.  

I tidigare beslut från nämnden fick Livsmiljö i uppdrag att göra en översyn 

av riktlinjerna för skolskjuts. Denna översyn är nu gjord och utifrån det 

föreslår samhällsbyggnadsnämnden ett antal ändringar i 

skolskjutsriktlinjerna. 

I Bilaga 1 – Yttrande gällande översikt av skolskjutsriktlinjer finns 

förklaringar till ändringar beskrivna. 

I Bilaga 2 – Förslag till ändringar av riktlinjer för skolskjuts och elevresor i 

Gävle kommun återfinns den nya riktlinjen. 

 
Yrkanden 

Ordföranden yrkar att anta ändringar av skolskjutsriktlinjer i enlighet med 

bilaga 2. 

Richard Carlsson (SD) yrkar att i dokumentet Skolskjutsriktlinjer, under 

1.3.d, ska tillägg göras om att barn som drabbas av en allvarlig sjukdom 

eller funktionsnedsättning, som inte var känt vid val av skola, ska erbjudas 
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skolskjuts oavsett om barnet går i sin placeringsskola, annan vald 

kommunal skola eller friskola. 

William Elofsson (M) yrkar att föreslå kommunfullmäktige att besluta att 

uppdra till Samhällsbyggnadsnämnden att genomföra en utredning för att 

utveckla skolskjutsarna och möjligheten att bevilja busskort för de elever 

som har rätt till busskort till sin anvisade skola, att också få det om man 

väljer en friskola. 

Elizabeth Puhls (SD) yrkar i enlighet med William Elofssons (M) 

tilläggsyrkande.  

Beslutsgång 

Ordföranden ställer först Richard Carlssons (SD) tilläggsyrkande mot 

avslag och finner att kommunstyrelsen avslår Richard Carlssons (SD) 

yrkande. 

Därefter ställer hon William Elofssons (M) yrkande mot avslag och finner att 

kommunstyrelsen avslår William Elofssons (M) yrkande.  

Votering begärs. De som röstar i enlighet med ordförandens förslag röstar 

JA. De som röstar i enlighet med William Elofssons yrkande (M) röstar 

NEJ. Med röstsiffrorna 8-5 röstar kommunstyrelsen att yrkandet avslås.  

Slutligen finner ordföranden att kommunstyrelsen föreslår 

kommunfullmäktige besluta att anta ändringar av skolskjutsriktlinjer i 

enlighet med bilaga 2. 

Redovisning av röster 

De som röstat i enlighet med ordförandens förslag till beslut (JA): Åsa 

Wiklund Lång (S), Julia Brozin (C), Jörgen Edsvik (S), Daniel Olsson 

(S), Kristofer Dahlgren (L), Therese Metz (MP), Marita Johansson (V) 

och Jan Myléus (KD) 

De som röstat i enlighet med William Elofssons (M) med fleras förslag till 

beslut (NEJ): William Elofssons (M), Pekka Seitola (M), Eva Marja 

Andersson (M), Richard Carlsson (SD), Elizabeth Puhls (SD), 
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Reservationer 

William Elofsson (M), Pekka Seitola (M), Eva Marja Andersson (M), Richard 

Carlsson (SD), Elizabeth Puhls (SD) reserverar sig till förmån för deras 

partiföreträdares yrkanden. 

  

  

  

Handlingar i ärendet 
• Tjänsteskrivelse - Ändring av skolskjutsriktlinjer, dnr 25KS93-5 

• Beslutsprotokoll 2024-12-11 § 306 Samhällsbyggnadsnämnden - 

Förslag till ändring av skolskjutsriktlinjer, dnr 25KS93-1 

• Bilaga 1 - Yttrande gällande översikt av skolskutsriktlinjer, dnr 25KS93-

3 

• Bilaga 2 - Förslag till ändring av riktlinjer för skolskjuts och elevresor i 

Gävle kommun, dnr 25KS93-4 
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